



CSONGRÁD-CSANÁD VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: CS/F01/02704-3/2025

Tárgy: Körülhatárolt területre vonatkozó növény-egészségügyi intézkedés módosítása

Ügyintéző: Tatár Zsolt
Tel.: +36 62/681-087

Hiv. szám: -
Melléklet:-

HATÁROZAT

A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal, mint növényvédelmi hatáskörben eljáró élelmiszerlánc-felügyeleti szerv (a továbbiakban: élelmiszerlánc-felügyeleti szerv) a **szőlő arany színű sárgaság fitoplazma** (*Grapevine flavescence dorée phytoplasma*, a továbbiakban: *FD zárlati károsító*) **zárlati károsító okozta fertőzés felszámolása és visszaszorítása** érdekében kiadott CS/F01/02704-1/2025. iktatószámú, 2025. december 2-án kelt határozatot

kijavítja

az alábbiak szerint:

A **fertőzött területre** vonatkozóan a szőlőnövény, szőlőültetvény **használója** (földhasználó, tulajdonos) az alábbi növény-egészségügyi intézkedéseket és növényvédelmi technológiát **köteles betartani**:

A fertőzést terjesztő amerikai szőlőkabóca rovarvektor szőlővesszőkre esetlegesen lerakott tojásainak elpusztítása érdekében a tél végi metszéssel eltávolításra kerülő vesszőket a **helyszínen égetéssel, vagy aprítással és az apríték talajba forgatásával** április 30.-ig kell megsemmisíteni.

A **védő (puffer) zónára** vonatkozóan a szőlőnövény, szőlőültetvény **használója** (földhasználó, tulajdonos) részére:

a tél végi metszéssel eltávolításra kerülő vesszők kezelésével kapcsolatban nincs növényegészségügyi előírás.

Jelen határozat együtt érvényes a CS/F01/02704-1/2025. iktatószámú, 2025. december 2-án kelt határozattal.

A CS/F01/02704-1/2025. iktatószámú határozat javítással nem érintett részei változatlanul érvényben maradnak.

A jelen döntés a közlése napján véglegessé és végrehajthatóvá válik, ellene közigazgatási úton jogorvoslatnak helye nincs. A döntést sérelmesnek tartó fél azonban – a *jogsérelem megjelölésével és az annak alapjául szolgáló tények, illetve azok bizonyítékai előadásával, a bíróság határozott döntésére vonatkozó kérelemmel* – a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási pert indíthat. A pert megindító keresetlevelet a döntés közlésétől számított 30 (harminc) napon belül, a Szegedi Törvényszékhez címzetten, a döntést hozó hatóságnál (a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály – 6800 Hódmezővásárhely, Rárósi út 110.) lehet előterjeszteni.

A hivatalos elérhetőségre kézbesített küldemény kézbesítettnek minősül, ha a hivatalos elérhetőséget biztosító szolgáltató a küldemény ügyfél által történő átvételét igazolja vissza, az igazolásban feltüntetett időpontban; illetőleg, ha a hivatalos elérhetőséget biztosító szolgáltató azt igazolja vissza, hogy a küldeményt a címzett másodszori értesítése ellenére nem vette át, a második értesítés igazolásban feltüntetett időpontját követő ötödik munkanapon.

A jogi képviselő nélkül eljáró természetes személy a keresetlevelet – *akár a jogszabályban meghatározott nyomtatványon* - járási (fővárosi kerületi) hivatal vagy kormányhivatal eljárásában hozott közigazgatási cselekmény esetén kormányablaknál is benyújthatja, vagy a lakóhelye, munkahelye szerinti járásbírószágon a bíróság elnöke által jogszabályban foglaltak szerint erre a célra meghatározott ügyfélfogadási időben-szóban előadhatja, amelyet a bíróság jegyzőkönyvben vagy az erre rendszeresített nyomtatványon rögzít.

A nyomtatvány elérhetősége: <https://birosag.hu/eljarasok-nyomtatvanyai/polgari-kozigazgatasi-papir-alapu-nyomtatvanyok>

Gazdálkodó szervezet (ideértve az egyéni vállalkozót is), valamint a jogi képviselővel eljáró fél a keresetlevelet joghatályosan, kizárólag szabályszerűen előterjesztett elektronikus formában, a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló törvényben meghatározott elektronikus úton (e-Papír szolgáltatás útján: <https://epapir.gov.hu>) terjesztheti elő, a „Közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti keresetlevél benyújtása” ügýtípus választásával.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban a bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető.

A bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. Ha azonban a közigazgatási pert kezdeményező fél tárgyalás tartását kéri, úgy erről a keresetben kell nyilatkoznia. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

A közigazgatási per eljárási illetéke 30.000,-Ft, azonban a keresetre illetéket leróni nem kell, mert a közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

I N D O K O L Á S

Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv a 2025. december 2-án kelt, CS/F01/02704-1/2025. iktatószámú határozatában körülhatárolt terület kijelöléséről, zárlati és kötelező növényvédelmi intézkedések elrendeléséről döntött FD zárlati károsítóval történő fertőzés miatt.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv a kiadást követően megállapította, hogy a fertőzött területre és a védő (puffer) zónára vonatkozóan a növény-egészségügyi intézkedés és a növényvédelmi technológia nem megfelelően került közlésre.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 90. § (1) bekezdése szerint „*ha a döntésben elírás, illetve számítási hiba van, és az nem hat ki az ügy érdemére, a hatóság a döntést kijavítja.*”, ezért a CS/F01/02704-1/2025. iktatószámú határozatot a rendelkező rész szerint kijavítottam.

A határozat az Ákr. 80. § (1) és 81. § (1) bekezdésének megfelelően került kiadásra.

A döntés véglegessége az Ákr. 82. § (1) bekezdésén alapul. A közigazgatási jogvita tárgyát a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 4. § (1) és (3) bekezdése határozza meg, a közigazgatási jogvitát a bíróság a Kp. 5. § (1) bekezdése alapján közigazgatási perben bírálja el, a közigazgatási perindítás lehetőségét az Ákr. 112. § és 114. § (1) bekezdése biztosítja.

Az eljáró bíróság hatásköre a Kp. 12. § (1) bekezdésén, illetékessége pedig a 13. § (1) bekezdés a) pontján alapul. A Kp. 18. § (1) bekezdése határozza meg, hogy a közigazgatási

pert mely hatóság ellen kell megindítani. A keresetlevél tartalmával és benyújtásával kapcsolatos rendelkezéseket a Kp. 37-39. §-ai határozzák meg. A jogorvoslat elektronikus úton történő előterjesztéséről a Kp. 28. § (1)-(2) bekezdései és a 29. § (1) bekezdése, valamint a Polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 608. § rendelkezik. A keresetlevél előterjesztéséhez használható nyomtatványt a polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet tartalmazza. Arról, hogy a hivatalos elérhetőségre kézbesített küldemény mikor minősül kézbesítettnek a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) 27. §-a rendelkezik.

A Dáptv. 19. § (1) bekezdés a) pont aa) alpontja és b) pontja rendelkezései szerint a jogi képviselő, illetve a gazdálkodó szervezet, elektronikus ügyintézésre köteles. Az elektronikus ügyintézés módját a Dáptv. 20.§-a határozza meg.

A Kp. 50. § (4) bekezdése értelmében az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell, a kérelmet megalapozó tényeket pedig valószínűsíteni kell. A Kp. 50. § (2) bekezdése alapján azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése, a halasztó hatály feloldása, ideiglenes intézkedés, illetve előzetes bizonyítás elrendelése.

A Kp. 77. § (1) bekezdése alapján, ha egyik fél sem kérte a tárgyalás tartását, és azt a bíróság a perelőkészítés alapján maga sem tartja szükségesnek, a bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el. A tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per és egyéb közigazgatási bírósági eljárás illetéke az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 45/A. § (1) bekezdése értelmében 30 000 forint. A közigazgatási bírósági eljárásban a felet az Itv. 62. § (1) bekezdés.h) pontja értelmében tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

Hódmezővásárhely, 2026. március 10.

dr. Salgó László Péter

főispán nevében és megbízásából

P.H.



Borcsik Zoltán
osztályvezető

Értesül:

1. A Csongrád 0453/58, 0317/143, 0453/18, 0381/23, 0381/13, 0489/40, 0489/42, 0496/47, 0491/67, 0496/92, 0496/45, 0496/30, 0496/29, 0496/30, 0489/36, 0424/19, 0424/13, 0424/9, 0375/133, 0375/125, 0499/87, 0453/7, 0317/144, 0317/49, 0317/64, 0317/142, 0317/57, 0317/81 hrsz.-ú fertőzött területe 1-4 km sugarú körében található ingatlanok tulajdonosai és földhasználói (az ügyfelek köre pontosan nem megállapítható) – közhírré tétel útján
2. Irattár

Tájékoztatásul:

3. Csongrádi Hegyközség, (hivatali kapu)
4. Csongrád Város Önkormányzata, (hivatali kapu)
5. Tiszaalpár Nagyközség Önkormányzata, (hivatali kapu)
6. Csépa Község Önkormányzat (hivatali kapu)
7. Tiszásas Község Önkormányzat (hivatali kapu)
8. Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi osztály (hivatali kapu)
9. Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Növényvédelmi Igazgatóság Növényegészségügyi Osztály (e-mail: novenyegeszsegugy@nebih.gov.hu)

